



## 武进六院： 力推农村区域性医疗卫生中心建设

近日，从江苏省卫生健康委员会传来消息，武进第六人民医院（洛阳镇卫生院）消化内镜诊疗中心获评“2023年江苏省农村区域性医疗卫生中心十大相关功能中心”，同时获评2023年“江苏省社区医院”。



### 打造功能中心 建设服务平台

农村区域性医疗卫生中心是指在农村地区设立的综合性医疗机构，旨在提供全方位、高质量的医疗卫生服务。武进第六人民医院于2021年获评江苏省农村区域性医疗卫生中心基本建成单位后，多管齐下，推进农村区域性医疗卫生中心建设，满足周边居民对医疗卫生的需求，2022年建成中医诊疗中心（五级中医馆），2023年积极打造消化内镜诊疗中心，8月19日正式投入使用。

武进六院中医馆设有中医妇科、中医内科、针灸推拿科、康

复科。目前开展21项中医适宜技术，康复患者接受中医康复技术指导的比率达50%。2019年建成常州市名中医薛红良工作室基层工作站；2021年成立“南京中医药大学社会实践基地”。中医妇科是该院中医特色专科，为江苏省基层医疗机构中医特色专科建设单位，在常锡地区群众中享有较高声誉，就诊患者遍及省内外，年门诊4000余人次。

消化内镜诊疗中心功能齐全、设施完善。该中心与常州市中医医院组建专科共建型医联体，与武进中医医院建立消化内

科联合病房，让居民在家门口就享受到三级医院专家的医疗和技术水平。



### 强化综合能力 提供优质服务

在农村区域性医疗卫生中心建设中，武进六院在服务居民方面注重社会责任感，致力于为居民提供优质的医疗服务。不仅提供常规的门诊、住院和急诊服务，还积极开展健康教育和疾病预防工作，帮助居民提高健康意识，预防疾病发生。

武进六院坚持医防融合、健康管理，采用门诊首诊、下乡讲座等多种方式进行健康宣传，开展健康教育知识讲座、慢病随访、体检、健康生活方式指导等服务。全面开展家庭医生个性化首诊签约，推动服务模式转型，实现居民常见病和慢性病基层首诊、精准分诊，提升慢性病管理品质，促进医防融合。设置家庭医生签约门诊，为居民提供慢性

病门诊、签约履约、“两病”用药申请、维护健康档案和双向转诊等一体化服务。设立慢性病联合诊疗中心，每周由武进中医医院中医科、糖尿病专科专家坐诊，借力医联体专家指导，促进高血压、糖尿病等慢性病规范化管理。

通过加强与上级医院协同，武进六院采取共建医联体、医共体等方式，分别与武进中医医院、常州市儿童医院、常州市中医医院、武进人民医院4家单位开展双向转诊及开放绿色通道等工作，专家定期坐诊、查房已常态化。依托“互联网+医疗”支撑，武进六院建立远程会诊、远程影像、远程心电、远程病理、远程检验等中心，利用远程医疗

技术解决疑难病例，发展壮大区域医疗卫生中心，共建共享远程诊疗服务，目前能开展10种三级及以上手术。

通过一系列举措，从镇到村，区域性的医疗辐射范围覆盖了洛阳镇的每一个角落，群众在家门口就可以获得与城市医院相当的医疗水平，不再需要长途奔波就诊。

今后，武进六院将继续拓展诊疗服务病种、技术项目和用药目录范围，不断提高常见病诊疗能力，强化全程、综合、连续健康管理服务，提高疾病预防和健康管理能力，持续深入推进农村区域性医疗卫生中心建设，提升农村地区医疗卫生服务水平。

(周洁 朱自醒 方雪梅)

### 医卫信息

#### 江苏医院品牌文化节中 武进人民医院喜获佳绩

12月23日，从“2023江苏医院品牌文化节”传来喜讯，武进人民医院选送的视频类作品《老党员话初心》从80家医院的近300个作品中突出重围，喜获一等奖。

“2023江苏医院品牌文化节”由新华社《中国名牌》杂志社、江苏省医院协会联合主办，以“讲好医院故事，传播品牌声音，展示发展成果，让医院品牌更响亮”为主题，汇聚了江苏各级卫生健康行政机构、医院和健康产业各方代表。活动旨在通过一个个优秀的文化作品，展示医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，传递业界正能量、传承优秀医院文化。武进人民医院选送的视频《老党员话初心》讲述了一群老医务工作者用一生忠诚、一生奉献，无言胜有声地告诉我们：何为共产党员的初心。

本次获奖是对武进人民医院长期以来品牌文化建设成果的肯定与鼓励，医院将以此为契机，持续推进文化建设走深走实，挖掘品牌文化，讲好“武医故事”，助推医院高质量发展再上新台阶。

(杨晓兰)

#### 武进中医医院胸痛中心接受 中国胸痛中心认证现场核查

12月22日下午，中国胸痛中心评审专家组一行四人来到武进中医医院，对医院创建胸痛中心进行2023年度第三批认证现场核查。

中国胸痛中心执行委员会秘书长、复旦大学附属华东医院教授曲新凯运用PPT详细介绍了基层胸痛中心认证的意义及现场核查流程。武进中医医院心血管病科副主任、胸痛中心医疗总监、主任医师石桂良从区域概况及医院简介、胸痛中心相关科室简介、胸痛中心运行情况、胸痛中心亮点及成果、存在问题与不足等五个方面详细汇报了医院胸痛中心建设情况。

听取汇报后，专家组与胸痛中心负责人、120急救指挥中心代表、上级医院及网络医院代表进行了沟通。随后，评审专家分成三组，对建设材料和数据库等相关内容进行查看和指导，来到急诊大厅、导管室、心血管病科以及CCU病房等进行实地考察，并实地观摩检查了胸痛患者急救演练。

反馈会上，专家组对医院胸痛中心建设工作所取得的成绩表示充分肯定，指出了不足之处，并提出了详细的改进意见及解决思路，对进一步加强胸痛中心建设与管理给出了行之有效的指导意见。

(王舒妤)